

Департамента образования, культуры и спорта
Ненецкого автономного округа

ПРОТОКОЛ

заседания Совета по развитию туризма в Ненецком автономном округе

от 18 августа 2015 года № 1

каб. 307, ул. Ленина д. 23 А, г. Нарьян-Мар

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ –
заместитель руководителя Департамента –
начальник управления культуры и туризма

М.Ю. СМАРОВОЗ

Секретарь –

А.А. Носова

ПРИСУТСТВОВАЛИ: список прилагается

(Приложение №1)

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О развитии туризма в Ненецком автономном округе.
2. О состоянии и перспективах развития туризма на особо охраняемой природной территории «Пым-Ва-Шор».

1. СЛУШАЛИ:

М.Ю. Смартовоз – доложила о работе, проделанной управлением культуры и туризма Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа за первую половину 2015 года. Отметила необходимость выработки – стратегических направлений совместной деятельности членов Совета в целях содействия устойчивому развитию туризма на территории округа. Подчеркнула необходимость проведения научного исследования территории округа с последующей разработкой Концепции комплексного развития туризма в Ненецком автономном округе на долгосрочный период, создания нормативно-правовой базы, доработки окружного закона № 67 «О создании благоприятных условий для развития туризма на территории Ненецкого автономного округа», разработки успешной рекламной кампании для позиционирования округа как территорию благоприятной для развития туризма, развития межрегионального сотрудничества в рамках проекта «Серебряное

ожерелье России». Сообщила о намерении округа участвовать в федеральной целевой программе «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 гг.)» в целях привлечения федеральных средств на развитие инфраструктуры туризма.

Ю.В. Ляпина – обозначила необходимость мощной рекламной кампании для продвижения туристских возможностей Ненецкого автономного округа. Проинформировала о совместной работе управления культуры и туризма Департамента и казенного учреждения НАО «Туристический культурный центр» по подготовке информации для следующих наиболее перспективных туристских проектов: федеральный мобильный путеводитель «TopTripTip – Путешествие по России», глобальный историко-культурный и туристический проект «Серебряное ожерелье России», Национальный туристический портал «RUSSIA.TRAVEL» и сотрудничество с национальной маркетинговой компанией «Visit Russia» по продвижению турпотенциала округа на международный туристский рынок. Обратилась к участникам Совета с просьбой представить предложения в мобильный путеводитель, ознакомиться с работой национального туристического портала, а также с предложениями к представителям туристских предприятий о позиционировании округа как территории арктического туризма и совместной разработке перспективных туристских маршрутов для проекта «Серебряное ожерелье России».

М.М. Чупров – сообщил о важности продвижения округа на туристском рынке с использованием низкозатратных возможностей таких, как научные экспедиции. Призвал всех участников туристского сообщества к совместному развитию арктического туризма как наиболее перспективному на территории округа.

Ю.В. Тюлюбаев – озвучил протокол заседания Совета от 2014 года и подчеркнул, что за прошедший период изменений в развитии окружного туризма не наблюдалось. Доложил, что на территории округа существует большое количество предприятий турииндустрии, которые незаконно занимаются туроператорской деятельностью, нерационально используя турресурсы округа, не представляя отчетности о своей деятельности органам власти. В настоящее время право заниматься туроператорской деятельностью имеет только ООО «Красный город». В целях разработки и реализации турпродукта компания плодотворно сотрудничает с такими организациями как ОАО «Нарьян-Марский ОАО», окружными музеями и др. Ведется активное сотрудничество с федеральным государственным учреждением «Государственный природный заповедник «Ненецкий» по разработке и реализации турпродукта для любителей «бёрдватчинга». Рекомендовал органам власти организовать научное исследование территории с целью определения наиболее перспективных направлений развития сферы туризма в округе. Разработка, формирование и реализация турпродукта целесообразна при наличии внятной Концепции, вопросами продвижения следует заниматься

только при наличии сформированных туристских предложений. Отметил, что округ обладает прекрасными рекреационными ресурсами и для успешного их использования в туристских целях необходимо развивать инфраструктуру.

ВЫСТУПИЛИ:

С.В. Третьякова – проинформировала участников Совета о проведении в октябре 2015 года форума СМИ Северо-Запада «СеЗАМ», посвященного вопросам туризма, где Ненецкому автономному округу будет уделено большое внимание, и о возможном размещении экспозиции о туристском потенциале округа в рамках форума.

С.В. Кулаков – доложил об участии губернатора Ненецкого автономного округа И.В. Кошина во встрече с представителями Ассоциации туроператоров России в Москве, где была представлена презентация туристических возможностей округа. Отметил, что представленная информация вызвала огромный интерес у участников, выразивших готовность отправлять в округ туристов, используя имеющиеся ресурсы, при условии наличия в округе сформированных турпакетов (члены АТОР готовы оказать содействие в формировании и реализации турпакетов на территории округа, предоставлении экспертов для обучения занятых в отрасли туризма). В этой связи рекомендовал продвижение отложить и привлекать общественные организации для рекламно-информационного продвижения округа, используя механизмы государственно-частного партнерства и грантовой поддержки.

И.В. Тихомирова – доложила о разработке инвестиционного проекта по созданию туристской базы, разработке механизма привлечения внешних инвестиций путем заключения концессионных соглашений, субсидирования авиаперевозок. В дальнейшем доработанный инвестиционный проект будет согласован с управлением культуры и туризма Департамента и представлен Совету.

ПОСТАНОВИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию о развитии сферы туризма в Ненецком автономном округе и ключевых туристских мероприятиях в 2015 году.

1.2. Признать необходимость создания в 2016 году Концепции комплексного развития туризма в Ненецком автономном округе до 2021 года в целях определения приоритетных направлений и эффективных механизмов развития сферы туризма.

1.3. В целях повышения эффективности развития внутреннего и въездного туризма в Ненецком автономном округе рекомендовать предприятиям туриндустрии округа и учреждениям культуры и туризма во взаимодействии с управлением культуры и туризма Департамента проработать

перечень проектных идей для разработки комплексного турпакета (туры выходного дня).

1.4. В целях создания условий для развития инфраструктуры и повышения инвестиционной активности в сфере туризма рекомендовать органам исполнительной власти использовать механизмы государственно-частного партнерства и грантовой поддержки.

2. СЛУШАЛИ:

М.Ю. Смаровоз – сообщила, что 9 августа 2015 года в управлении культуры и туризма Департамента прошла рабочая встреча с исполняющим обязанности руководителя Агентства Республики Коми по туризма по вопросу развития территории памятника природы «Пым-Ва-Шор», в ходе которой представитель Республики Коми выразил готовность вкладывать имеющиеся ресурсы для развития туризма на территории памятника, в свою очередь округ высказал заинтересованность в межрегиональном сотрудничестве в сфере туризма. Подчеркнула необходимость принятия срочных мер по восстановлению памятника, так как бесконтрольное посещение его туристами негативно влияет на состояние территории и объектов памятника.

И.А. Тумашова – ознакомила членов Совета с постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 30.12.2014 №530-п и федеральным законом от 14 марта 1995 г. N 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях». Доложила, что в 2015 году при Департаменте природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа создано казенное учреждение «Центр природопользования и охраны окружающей среды», деятельность которого направлена на восстановление и сохранение особо охраняемых природных территорий округа.

ВЫСТУПИЛИ:

С.В. Кулаков – с предложением о разработке туристской карты и памятки с правилами посещения особо охраняемых природных территорий, а также памятника археологии федерального значения «Пустозерское городище».

Е.Г. Меньшакова – сообщила, что в 2015 году порядок и условия доступа граждан к объекту археологического наследия «Пустозерское городище» утвержден, контроль за соблюдением правил возложен на ГБУК «Историко-культурный и ландшафтный музей-заповедник «Пустозерск». В целях развития туристской деятельности на территории памятника обратилась к членам Совета с просьбой о совместной разработке концепции развития «Пустозерка». Предложила организовать очередное выездное заседание Совета на территории памятника «Пустозерское городище».

ПОСТАНОВИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию членов Совета о состоянии и перспективах развития особо охраняемых природных территорий Ненецкого автономного округа.

1.2. В целях содействия развитию природно-экологического туризма в округе создать в рамках Совета рабочую группу по развитию туризма на особо охраняемых природных территориях Ненецкого автономного округа. Управлению культуры и туризма в срок до 15 сентября 2015 года сформировать и согласовать состав и план рабочей группы с участниками Совета.

1.3. Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса рекомендовать разработать правила посещения организованными группами туристов памятников природы Ненецкого автономного округа и план мероприятий по сохранению особо охраняемых природных территорий.

1.4. Организовать и провести в сентябре 2015 года выездное совещание на территории памятника археологии федерального значения «Пустозерское городище» в целях решения вопросов развития культурно-познавательного туризма на территории памятника археологии.

Председательствующий

М.Ю. Смировоз

Секретарь

А.А. Носова